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Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Μ. Βορίδη 

            Την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων κα Ν. Κεραμέως 

Θέμα: Αναγκαία η αύξηση της χρηματοδότησης για τις λειτουργικές δαπάνες και δη την προμήθεια 

πετρελαίου θέρμανσης των σχολείων της χώρας 

 

Το 4ο κύμα της πανδημίας του covid-19 και η μετάλλαξη Όμικρον έχουν οδηγήσει σε πολύμηνη έξαρση των 

κρουσμάτων στις σχολικές μονάδες της χώρας και η ανάγκη για επαρκή αερισμό των αιθουσών έχει ως άμεσο 

αποτέλεσμα, κατά τη διάρκεια της χειμερινής περιόδου (και ιδιαίτερα στις ορεινές, ημιορεινές και περιοχές με 

πολύ χαμηλές θερμοκρασίες), τις πολύ αυξημένες, σε σχέση με το παρελθόν, ανάγκες θέρμανσης των 

αιθουσών.  

Η κατακόρυφη αύξηση της τιμής του πετρελαίου θέρμανσης κατά 30%, που έχει φτάσει να πωλείται φέτος 

1,15 και 1,20 Ευρώ το λίτρο και ο διπλασιασμός της τιμής του φυσικού αερίου και του ηλεκτρικού ρεύματος, 

κάνει αναγκαία την πρόβλεψη και διάθεση πρόσθετων πόρων για την θέρμανση, τις ενεργειακές και γενικά τις 

λειτουργικές ανάγκες των σχολικών μονάδων της χώρας. 

Επί παραδείγματι, στον Δήμο Δράμας, με 54 σχολικές μονάδες Πρωτοβάθμιας και 18 σχολικές μονάδες 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, οι Σχολικές Επιτροπές του Δήμου πλήρωναν για θέρμανση  περίπου 450.000  

ευρώ κατά μέσο όρο. Σήμερα με τις επιπλέον ώρες λειτουργίας  του καυστήρα, λόγω πανδημίας, έχουμε σαν 

αποτέλεσμα  μια πολύ μεγάλη αύξηση ως προς το κόστος,  που προκύπτει από την κατανάλωση του πετρελαίου 

και θα χρειαστούν περί τις 300.000 Ευρώ έκτακτη επιχορήγηση για να καλυφθούν τα έξοδα θέρμανσης των 

σχολείων στον Δήμο Δράμας. 

Το Υπουργείο Εσωτερικών με την υπ’ αριθ. 85940/22-11-2021 Απόφαση διέθεσε συνολικό ποσό 7.000.000,00 

ευρώ σε όλους τους Δήμους της Χώρας προκειμένου να καλύψουν τις λειτουργικές ανάγκες καθώς και την 

κάλυψη δαπανών θέρμανσης των σχολείων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, χωρικής 

αρμοδιότητά τους. 

Η συμπληρωματική κατανομή των παραπάνω ποσών ανά Δήμο, δεν είναι δυνατόν να καλύψει το αυξημένο 

κόστος θέρμανσης και τις ενεργειακές ανάγκες των σχολείων, που προβλέπεται να είναι κατά πολλές χιλιάδες 
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ευρώ υψηλότερο από την περσινή χρονιά, ανάλογα με το μέγεθος της κάθε σχολικής μονάδας και ιδιαίτερα 

στις ορεινές περιοχές και περιοχές με πολύ χαμηλές θερμοκρασίες τον χειμώνα, αν λάβουμε υπόψην ότι 

σήμερα οι ανατιμήσεις στο πετρέλαιο είναι περί το 30%, αλλά ειδικά στο φυσικό αέριο και το ρεύμα (ΔΕΗ) 

ξεπερνούν το 100%. 

Μετά τα ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Υπάρχει πρόβλεψη στον Προϋπολογισμό για δυνατότητα περαιτέρω κάλυψης των λειτουργικών 

αναγκών των σχολείων και ιδιαίτερα της θέρμανσής τους και μάλιστα τώρα που οι θερμοκρασίες στις 

ορεινές περιοχές φτάνουν κάτω από το μηδέν; 

2. Έχουν ληφθεί υπόψην από τα συναρμόδια Υπουργεία οι πρωτόγνωρες αυξήσεις της τιμής του 

πετρελαίου θέρμανσης, ο διπλασιασμός σχεδόν της τιμής του φυσικού αερίου και του ρεύματος, στα 

ποσά που δίνονται στους Δήμους για τις λειτουργικές δαπάνες των σχολείων; 

3. Θα προχωρήσει το Υπουργείο Εσωτερικών σε έκτακτη χρηματοδότηση των αυξημένων αναγκών 

λειτουργίας των σχολικών μονάδων, στις μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

κατά το τρέχον σχολικό έτος; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Χαρά Κεφαλίδου 

Ευαγγελία Λιακούλη 

 

 




